



Αετοπειρίτικα

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Τακ. Γραφείο
ΚΚΑ
Αριθμός Άδειας
01-4555



Όταν ξεχνάς το χωριό σου, είναι σαν να ξεχνάς τον ίδιο σου τον εαυτό.

Διμηνιαία έκδοση

Νέα

της Αδελφότητας

ΑΕΤΟΠΕΤΡΑ ΔΩΔΩΝΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Γραφεία: Ελ. Βενιζέλου 91, 2ος όροφος - ΤΗΛ.-FAX: 210-4224262 Τ.Κ.185 34, Πειραιάς
ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024 - Έτος 34ο - Αρ. φύλλου 222 - Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ

ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

Κι αυτόν τον Ιούλιο γέμισε Κη ψυχή μας χαρά και αγαλλίαση από το αετοπειρίτικο αντάμωμα της Αγίας Παρασκευής. Το χωριό μας, όπως κάθε χρόνο τέτοιες μέρες, γέμισε ζωή, καθώς στην αυλή του Σχολείου ακούγονταν χαρούμενες παιδικές φωνές, στον ξενώνα μας τα κεράσματα ήταν το απαραίτητο συμπλήρωμα στα γέλια και τις ζωηρές συζητήσεις και στα σοκάκια άνοιγαν σιγά σιγά τα σπίτια για τους ταξιδιώτες.

Την Πέμπτη 25 Ιουλίου, στην καθιερωμένη πια λαϊκή βραδιά της παραμονής, το κέφι ξεχείλισε και πάλι με τη βοήθεια των αγαπημένων - φίλων μας πια - **Χαγιάλ**, που με τα τραγούδια τους μας ταξίδεψαν, μας συγκίνησαν, μας ξεσήκωσαν με τον τρόπο που μόνο αυτοί ξέρουν και μπορούν, έχοντας νιώσει καλά τον αετοπειρίτικο παλμό.

Ανήμερα της Αγ. Παρασκευής, όλοι οι χωριανοί κατεβήκαμε στην εκκλησία για τη Θεία Λειτουργία και την αρτοκλασία. Με γιορτινή διάθεση και πλατύ χαμόγελο ανταλλάξαμε τις καθιερωμένες ευχές, κερραστήκαμε τις γευστικές πίτες που έφτιαξαν η Δώρα Τριανταφύλλου με την Καλλιρρόη Μάντζιου και μαζί με ένα ποτηράκι τσίπουρο ξεκινήσαμε το γλέντι στην αυλή της εκκλησίας, με το κλαρίνο του Βασιλή Τόλη και την κομπανία του. Και πριν ανηφορίσουμε προς τα πάνω, περάσαμε από τα αγαπημένα μας πρόσωπα στα μνήματα, για να τους τραγουδήσουμε και να νιώσουμε μέσα μας ακόμη ζωντανή την παρουσία τους. Λίγο αργότερα, ο Νίκος Γάρδας



με τη βοήθεια του Τάσου Χρυσοστομίδα, ανέλαβε το γενικό πρόσταγμα στα μαγειρεία και καθοδήγησε τις κυράδες που επιπρόσθετα ήρθαν να βοηθήσουν το Δ.Σ. στις προετοιμασίες. Η Βάσω Χρ. Μάνου, η Γωγώ Μάνου, η Άντζελα Μυλωνά μαζί με τον Τάκη και τη Μίνα Κουτσουδάκη, τη Δήμητρα Ιω. Μάνου, τον Νίκο Μηνιώτη, τον Γιώργο Πίκουλα, την Κική Σιόμπολα, τη Βασιλεία Τσαμπούρη και πολλούς ακόμη νέους και νέες του χωριού - ακόμη και παιδιά - τα ετοίμασαν όλα στην εντέλεια. Το παραδοσιακό μας γιαχνί σερβιρίστηκε μαζί με τη σαλάτα, το σπιτικό γαλοτύρι και άφθονο κρασί. Δεν έλειψαν ούτε φέτος τα σπιτικά γλυκά και τα νόστιμα ροδάκινα της Νάουσας, προσφορά και πάλι του αγαπημένου μας φίλου Περικλή Ρέντζιου. Το κέφι από την κομπανία του Τάσου Μαγκλάρα παρέμεινε αναλλοίωτο μέχρι το ξημέρωμα, όπως ακριβώς έγινε και την επόμενη μέρα, με την κομπανία

του Βασιλή Τόλη. Από τις πιο όμορφες **στιγμές της τρίτης βραδιάς** ήταν η εμφάνιση του παιδικού μας Χορευτικού, που με την επιμέλεια της Αναστασίας Γάρδα απέσπασε το ζεστό χειροκρότημα όλων και μας γέμισε χαρά και ελπίδα για το μέλλον. Η μεγάλη χαρά των παιδιών, ωστόσο, ήταν η στιγμή της απονομής των μεταλλίων στους νικητές των αθλητικών αγώνων, όπου παιδιά από ... 2 έως 82 ετών χειροκροτήθηκαν για τις επιδόσεις τους στους αγώνες.

Οι εκδηλώσεις του καλοκαιριού ολοκληρώθηκαν την Κυριακή 28 Ιουλίου με τη θεατρική παράσταση του Δ. Ζίτσας «8 κωμικά αυτοτελή μονόπρακτα» του Άντον Τσέχοφ. Η θεατρική ομάδα του Δήμου μας πρόσφερε και φέτος μια εξαιρετική παράσταση, προσεγμένη και άρτια καλλιτεχνικά.

Τα χαρούμενα πρόσωπα και η λαχτάρα της συμμετοχής στα δρώμενα όλες τις ημέρες επιβεβαίωσαν τον ισχυρό δεσμό που μας δένει όλους με τον τόπο μας. Φεύγοντας από το χωριό, δώσαμε πάλι νοερά ραντεβού να βρεθούμε σύντομα ξανά στον τόπο μας.

Καλήν Αντάμωση στον Αη Δημήτρη!

Λόγος Προέδρου της Αδελφότητας

Αξιότιμε Πρόεδρε της Τοπικής Κοινότητας Αετόπετρας, κ. Μπάτσο Αξιότιμε σύμβουλε του Υπουργείου Εξωτερικών, κ. Δίκαρε Αξιότιμε Πρόεδρε της Αδελφότητας Λάβδανης, κ. Μπούγια

Αγαπητοί εκπρόσωποι σωματείων, αδελφοτήτων και κοινοτήτων Βασιλόπουλου, Γραντισπούλας, Δερβιτσάνης, Δεσποτικού, Δολού, Κουρνόραχης, Φωτεινού,

Αξιότιμοι Αετοπειρίτες, Αετοπειρίτισσες, φίλες και φίλοι του χωριού και της Αδελφότητάς μας, καλώς ήρθατε στο Πανηγύρι μας, που γίνεται προς τιμή της Προστάτιδός μας Αγίας Παρασκευής εδώ και 51 χρόνια. Εξαιτίας του αποκτήσαμε μνήμες και βιώματα, που έμειναν ανεξί-

ΤΟ ΑΕΤΟΠΕΤΡΙΤΙΚΟ ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΤΟΥ ΟΚΤΩΒΡΗ

Ηρθε ο καιρός και σε λίγες μέρες θα ανηφορίσουμε και πάλι στο όμορφο χωριό μας, για να χαρούμε τη γιορτή του Αγίου Δημητρίου και να τιμήσουμε την Εθνική μας Επέτειο της 28^{ης} Οκτωβρίου. Για τις ημέρες αυτές η Αδελφότητά μας, σε συνεργασία με τον Τοπικό Πρόεδρο και την Εκκλησιαστική Επιτροπή προγραμματίζει τα εξής:

ΣΑΒΒΑΤΟ 26/10, πρωί : Θεία Λειτουργία και Αρτοκλασία στον Άγιο Δημήτριο.

μεσημέρι - απόγευμα : Παραδοσιακό πανηγύρι και γλέντι με την κομπανία του Μιχάλη Μπραχόπουλου και τον Βασιλή Τόλη.

ΚΥΡΙΑΚΗ 27/10: περιπατητική βόλτα στο χωριό Τερματισμός ποδηλατικής διαδρομής που οργανώνει ο Δήμος Ζίτσας

ΔΕΥΤΕΡΑ 28/10 : Δοξολογία στον Άγιο Νεκτάριο Κατάθεση στεφάνων στην Προτομή του Θεοχάρη Μηλιώνη και στο Ηρώ.

ΠΟΥΛΜΑΝ για το ΧΩΡΙΟ

Η Αδελφότητα προτίθεται να ναυλώσει πούλμαν για τη μεταφορά συγχωριανών και φίλων στην Αετόπετρα για τον εορτασμό και τις εκδηλώσεις του Αγίου Δημητρίου και της Εθνικής Επετείου.

Αναχώρηση από Αθήνα: Παρασκευή 25 Οκτωβρίου το απόγευμα

Επιστροφή από το χωριό: Δευτέρα 28 Οκτωβρίου το απόγευμα

Το κόστος μετ' επιστροφής κυμαίνεται από 45 - 70 ευρώ ανάλογα με την προσέλευση.

Η **δέσμευση θέσης** προϋποθέτει την καταβολή προκαταβολής 25 ευρώ στον λογαριασμό της Αδελφότητας στην Εθνική Τράπεζα :

GR880110040000004067156481, κατόπιν

συνενοήσεως με τους:
Δήμητρα Μάνου 6937476916
Λεμονιά Νούση 6973023083
Κώστα Βουρεκά 6976492220
Γιώργο Μηλιώνη 6932227069
Παρακαλούμε όπως δηλώσετε συμμετοχή **μέχρι 20 Οκτωβρίου**.



τηλα και χαραγμένα στη σκέψη και στην ψυχή μας, συνεχίζοντας αυτό που παραλάβαμε από τους προηγούμενους. Με τον ίδιο τρόπο θα παραδώσουμε κι εμείς στους επόμενους.

Έχει αποδειχτεί πόσο σημαντικό είναι να έχεις πατρίδα και τόπο που σου δημιουργεί συνέχεια ζωή και ενέργεια.

Γι' αυτό προσπαθούμε να τον κρατάμε ζωντανό με νύχια και με δόντια.

Γι' αυτό και αισθανόμαστε τον πόνο αυτών που χάνουν την πατρίδα τους και δεν ξεχνάμε ότι φέτος

κλείνουν 50 χρόνια από την Τουρκική εισβολή στην Κύπρο.

Γι' αυτό και αγαπάμε τον τόπο μας και προσπαθούμε να μάθουμε μέσω της διαδικασίας της ταξινόμησης και της ψηφιοποίησης του ιστορικού 123άχρονου Αρχείου μας που ξεκίνησε εντατικά εδώ και έναν μήνα, στοιχεία για την προγενέστερη ζωή εδώ, για τη δράση των απόδημων στην Αθήνα και για το πώς όλα αυτά συνδέονται με πρόσωπα, ξενιτιά, άλλους τόπους, πολιτισμούς, σκέψεις και αγώνα που δόθηκε, ώστε να είμαστε

Για ό,τι χρειάζεται το σπίτι σας!

- Επισκευή
- Συντήρηση
- Εγκαταστάσεις
- Ανακαινίσεις



Η Handyguy® είναι υπερήφανη που είναι το όνομα που εμπιστεύονται ιδιοκτήτες ακινήτων από το 2008 για τη βελτίωση και την επισκευή των ακινήτων τους, παρέχοντας σχεδόν κάθε υπηρεσία επισκευής, εγκατάστασης και συντήρησης σπιτιού, απο μικρές εργασίες μέχρι και ολικής ανακαίνιση!

Κωνσταντίνος Κατσαμάκας
☎ 6957 218 570 ✉ info@handyguy.gr

Handyguy.gr

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

- Η **ΒΑΣΙΑ** και ο **ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΟΣ**, θέλοντας να τιμήσουν τη μνήμη της μητέρας τους Δήμητρας Μάνου, που πριν ένα χρόνο έφυγε από κοντά μας, απευθύνθηκαν στο Δ.Σ. της Αδελφότητας και εξέφρασαν την επιθυμία η προσφορά τους να συνδράμει ουσιαστικά στο έργο της. Προσέφεραν, λοιπόν, το ποσό των 750 ευρώ, με τα οποία κάλυψαν τα έξοδα για το τραπέζι τη δεύτερη μέρα του πανηγυριού.

Το Δ.Σ. και όλοι οι Αετοπετρίτες και Αετοπετρίτισσες τους ευχαριστούν θερμά.

- Ο **Κατσαμάκας Κων/νος**, μαθαίνοντας για τη δράση της Αδελφότητάς μας από τη Γ.Γ. Δήμητρα Γ. Μάνου, επιθυμώντας να ενισχύσει τη δράση της, αποφάσισε να καταχωρίσει μια διαφήμιση της επαγγελματικής του δραστηριότητας στην εφημερίδα μας και μας έδωσε για τον σκοπό αυτόν το ποσό των 300 ευρώ.

- Η **Παππά Αικατερίνη** και ο Σαμιωτάκης Μιχαήλ έδωσαν από 200 ευρώ για το ημερολόγιο.

- Η **Βασιλική Ιωάννου Παππά** κατέθεσε στον τραπεζικό λογαριασμό της Αδελφότητας 200 Ευρώ εις μνήμην του Ευαγγέλου Κωνσταντίνου Οικονόμου.

- Η **Βασιλική Γιαννούλα** και η **Δήμητρα Μοτάκη** έδωσαν 200 ευρώ στις 6/10/21 και στις 29/10/22 δόθηκαν 100 ευρώ από την Ελένη Μανιώτη στον Σταύρο Λώλη για το οστεοφυλάκιο. Τα χρήματα δόθηκαν από τον τέως στον νυν Τοπικό Πρόεδρο, Δημήτριο Μπάτσο, κατά την διαδικασία παράδοσης - παραλαβής, ο οποίος με τη σειρά του τα παρέδωσε το καλοκαίρι στην ταμία της Αδελφότητας.

- Ο **Χρήστος Τσιμπεκίδης** πρόσφερε στην

Αδελφότητα 150 ευρώ για τις ανάγκες του πανηγυριού στη μνήμη του πατέρα του Μάνθου Τσιμπεκίδη και του ξάδερφου του Τάκη Τσιμπεκίδη.

- Ο Τοπικός μας Πρόεδρος, **Δημήτριος Μπάτσο**, πρόσφερε 50 ευρώ για τις ανάγκες της Αδελφότητας, τα οποία αξιοποιήθηκαν για να συμπληρωθεί το ποσό, προκειμένου να τοποθετηθούν τα παγκάκια στον χώρο των αθλητικών εγκαταστάσεων.

- Ο **Βασίλης Σαλιάι** και η οικογένειά του πρόσφεραν για τις ανάγκες της Αδελφότητάς μας 50 ευρώ και έδωσαν ακόμη 50 ευρώ για ενοικίαση τραπεζοκαθισμάτων της Αδελφότητας, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν σε εκδήλωση στο Δεσποτικό.

- Ο **Σάββας Σάββας** και η σύζυγός του Ελένη Οικονόμου - Σάββα κατέθεσαν στον τραπεζικό λογαριασμό της Αδελφότητας 50 ευρώ ως συνδρομή για την εφημερίδα.

- Ο **Μιχάλης Σκιαδάς** πρόσφερε 20 ευρώ στη μνήμη των συγγενών του για τις ανάγκες της Αδελφότητας.

- Η Αρτοκλασία μετά τη Θεία Λειτουργία ήταν προσφορά **συγχωριανής** μας, που θέλει να παραμείνει **ανώνυμη**.

- Η **Κική Σιόμπολα** πρόσφερε τα κουλουράκια της Αρτοκλασίας.

Η Αδελφότητα εκφράζει τις θερμές της ευχαριστίες για τις παραπάνω προσφορές και θυμίζει σε όλους ότι κάθε συνεισφορά είναι αναγκαία, ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα το έργο της.

Όποιος επιθυμεί μπορεί να καταθέσει την προσφορά του για τους σκοπούς της Αδελφότητας στον παρακάτω λογαριασμό της στην Εθνική Τράπεζα:
GR8801100400000004067156481

Καινούρια παγκάκια στα χήπεδα

Δύο καινούρια παγκάκια τοποθετήθηκαν στη μια πλευρά του χηπέδου ποδοσφαίρου. Τα παγκάκια δόθηκαν από τον Δήμο Ζίτσας κατόπιν συνεννόησης με τον Τοπικό Πρόεδρο και η Αδελφότητα ανέλαβε το κόστος της τοποθέτησής τους.



Σκανάρετε και επισκεφθείτε τις σελίδες μας

Facebook Αδελφότητας Αετόπετρας Δωδώνης Ηπείρου:

WebSite Αδελφότητας Αετόπετρας Δωδώνης Ηπείρου:



ΑΕΤΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ ΝΕΑ
Ιδιοκτήτης
Αδελφότητα Αετόπετρας
Δωδώνης Ηπείρου
Ελ. Βενιζέλου 91
185 34,, Πειραιάς
τηλ.-fax: 210-4224262

Εκδότης:
Ο Πρόεδρος
της Αδελφότητας
Νικόλαος Ζέκης
Τοσίτσα 14
Ηλιούπολη
τηλ. 210 9737445

αποστολή συνεργασιών
& κειμένων ηλεκτρονικά:
klonodesign@gmail.com

Σχεδιασμός:
Α. Χαλκίοπουλος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ προς άμεση χρήση
ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ιδιοκτησίας της Αδελφότητάς μας,
στην οδό Ελ. Βενιζέλου 91, Τ.Κ.18534, Πειραιάς.
Για περαιτέρω πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με
οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ.

Γάμοι

❖ Το Σάββατο 31 Αυγούστου ενώθηκαν με τα ιερά δεσμά του γάμου ο **Θοδωρής Αν. Ζέκης** με τη **Μαριαλένα Μάνη**, με καταγωγή από τη Βήσσανη Ιωαννίνων, στον Ι.Ν. Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης στην Γλυφάδα.

❖ Την Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου στον Ι.Ν. Αγίου Νεκταρίου στο Χαϊδάρι ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου η **Γεωργία**, θυγατέρα του Θωμά Ιω. **Τσαμπούρη**, με τον **Ιωάννη Βαλσάμη**.

Η Αδελφότητά μας εύχεται στους νεόνυμφους υγεία και κάθε ευτυχία στη ζωή τους.

Βάπτιση

Στις 28 Αυγούστου τελέστηκε στον Ι.Ν. Αγ. Ανδρέα Πετραλώνων η βάπτιση της μικρής κόρης του **Δημήτρη Γ. Ζέκη** και της **Ελευθερίας Χαλκιοπούλου**, στην οποία δόθηκε το όνομα **Γεωργία - Μαρία**.

Η Αδελφότητα εύχεται στη νεοφώτιστη μικρή Αετοπετρίτισσα κάθε καλό με υγεία στη ζωή της.

Πένθη

- Στις 14/9/2024 απεβίωσε η **Σταματίνα Κανελλοπούλου** (αδελφή της Δήμητρας Γ. Λώλη) και η Εξόδιος Ακολουθία τελέστηκε στον **Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Δάσου Χαϊδαρίου**.

Το **40ήμερο μνημόσυνο** θα γίνει το **Σάββατο 19 Οκτωβρίου στις 8.30 π.μ.** στην ίδια εκκλησία.

- Στις 24/9/2024 απεβίωσε ο **Χρήστος Μανδέκης** του Χριστοφόρου, σύζυγος της Αγγελικής Μανδέκη του Ευάγγελου Λαυρέντζου και πατέρας δύο θυγατέρων. Η Εξόδιος Ακολουθία τελέστηκε στο Εκκλησιοχώρι (τόπος καταγωγής του) στις 28 Σεπτεμβρίου στον **Ι.Ν. Αγίου Αθανασίου**.

Το **40ήμερο μνημόσυνο** θα γίνει το **Σάββατο 2 Νοεμβρίου στις 09:00 π.μ.** στην ίδια Εκκλησία.

- Ο **Νικόλαος Χρόνης**, σύζυγος της Αθηνάς Μηλιώνη, απεβίωσε την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου 2024. Η κηδεία έγινε την Τρίτη 1 Οκτωβρίου στο Δεσποτικό Δήμου Ζίτσας

- Η **Πόπη Αλεξίου**, θυγατέρα της αείμνηστης Βασιλικής Γεωργίου Θεμελή, πέθανε τέλη Σεπτεμβρίου και η κηδεία έγινε στο Δεσποτικό.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

- Τελέστηκε την Κυριακή 21 Ιουλίου 2024 στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής στην Αετόπετρα το 40ήμερο μνημόσυνο στη μνήμη της **Βασιλικής Σπ. Βουρεκά**.

- Το Σάββατο 27 Ιουλίου 2024 τελέστηκε στο χωριό, στον Ι.Ν. Αγίου Νεκταρίου, ετήσιο μνημόσυνο στη μνήμη της **Δήμητρας Μάνου**.

- Μνημόσυνο στη μνήμη των οικείων του, των γονέων και αδερφών του, τελέστηκε το Σάββατο 27 Ιουλίου στον Άγιο Νεκτάριο από τον **Χρήστο Σωτηρίου Θεμελή**.

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας εκφράζει τα συλλυπητήριά του στους οικείους.

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΣΤΑ ΑΕΙ ΚΑΙ ΝΕΟΙ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ

❖ Η **Φαίη Παλούκη**, κόρη της Άννας Θ. Ζέκη και του Χρήστου Παλούκη, πέρασε στη Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών στο τμήμα Φιλοσοφίας.

❖ Η **Μίνα Κουτσουδάκη**, θυγατέρα της Καλλιρρόης Μάντζιου και του Νικ. Κουτσουδάκη, ολοκλήρωσε τις σπουδές της και πήρε πτυχίο από το τμήμα Διατροφολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

❖ Η **Ναταλία Καραντάνη**, κόρη της Λεμονιάς Σ. Νούση και του Νικ. Καραντάνη, ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές της σπουδές στο «Μάρκετινγκ και Επικοινωνία» του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών.

❖ Η **Βασιλεία Τσαμπούρη**, θυγατέρα της Ρόζας και του αείμνηστου Αποστόλη Τσαμπούρη, ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές της σπουδές στο Πανεπιστήμιο CBS της Δανίας στα Οικονομικά και τη Διοίκηση Επιχειρήσεων.

Η ΣΤΗΛΗ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ – ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ

Προβλήματα υδροδότησης, γεγονότα και λύσεις...

Οσοι βρεθήκαμε στο χωριό (και συγκεκριμένα στην Μπολιάνα) φέτος τον Ιούλιο λίγες ημέρες πριν από το πανηγύρι, κατά τη διάρκειά του αλλά και για κάποιες ημέρες μετά, ήρθαμε αντιμέτωποι με μια άβολη κατάσταση που προκάλεσε η χαμηλή πίεση στο νερό και, συχνά, η διακοπή του.

Η κινητοποίηση των αρμόδιων αρχών του Δήμου για την επίλυση του προβλήματος ήταν άμεση, παρ' όλη τη γενικότερη και, σε ορισμένες περιπτώσεις, χειρότερη κατάσταση που επικρατούσε σε πολλά χωριά του Δήμου μας ταυτόχρονα.

Αρχικά το Σάββατο 20 Ιουλίου, ο υδραυλικός του Δήμου κ. Παπαϊωάννου επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις στο Χαλίκι (δυστυχώς, κι ενώ το είχα ζητήσει, δεν ειδοποιήθηκα για να κατέβω μαζί του στο αντλιοστάσιο), για να διαπιστώσει και να ενημερώσει πως η ποσότητα του νερού είναι μειωμένη λόγω της γενικότερης λειψυδρίας, συμπληρώνοντας πως η ξαφνική μείωση της ροής που παρατηρούμε οφείλεται στην αυξημένη κατανάλωση λόγω των επισκεπτών στο χωριό.

Όταν αργότερα μέσα στην εβδομάδα το πρόβλημα εντάθηκε με ολιγόωρες αλλά συχνές διακοπές στην υδροδότηση, βρεθήκαμε στον χώρο του αντλιοστασίου μαζί με τεχνικό του Δήμου αλλά και τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, κ. Χαρλά. Καθώς είχα ενημερωθεί από συγχωριανούς εκείνες τις ημέρες ότι παρόμοιο πρόβλημα είχαν προ τριετίας προκαλέσει ρίζες φυτών και δέντρων που είχαν εισχωρήσει στην υδρομάστευση φράζοντας τον σωλήνα, τους το επισήμανα, μα το σχόλιο και των δύο ήταν πως δεν μπαίνει κανείς εκεί μέσα, επειδή η εγκατάσταση είναι επισφαλής λόγω των καθιζήσεων που έχουν σημειωθεί κατά καιρούς στην περιοχή. Έλαβα δε κατηγορηματική διαβεβαίωση πως δεν τίθεται τέτοιο θέμα με την επισήμανση πως είμαστε κι εμείς μέρος ενός γενικευμένου προβλήματος που έχουν προκαλέσει η παρατεταμένη ανομβρία και οι υψηλές θερμοκρασίες.

Το πρόβλημα δεν άργησε να μεγιστοποιηθεί τις πρώτες ημέρες του Αυγούστου και, όταν ενημέρωσα τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο κ. Χαρλά πως παρατηρείται πλέον πολύωρη διακοπή υδροδότησης στην Μπολιάνα, με προέτρεψε να ελέγξω αν η δεξαμενή του αντλιοστασίου έχει νερό και αν στέλνει στη δεξαμενή απ' την οποία υδροδοτείται ο οικισμός. Παράλληλα τηλεφώνησα στον συνεργάτη του Δήμου που προ λίγων μηνών είχε πραγματοποιήσει τον καθαρισμό των δεξαμενών. Προς έκπληξή μου η απάντησή του ήταν αρνητική για την εν λόγω δεξαμενή και, όπως μου είπε, ο καθαρισμός δεν πραγματοποιείται σε αυτή λόγω επικινδυνότητας (!).

Ξεκινώντας για το χωριό τηλεφωνώ στον Αντιδήμαρχο, για να του επισημάνω την επιμονή μου στο θέμα καθαρισμού και με ενημερώνει πως έχει ήδη επικοινωνήσει με συγχωριανό μας (κ. Βαγγέλη Βουρεκά), που πάει για επί

τόπου έλεγχο της κατάστασης ως πιο παλιός και γνώστης. Ακολούθως επικοινωνήσα άμεσα με τον κ. Βουρεκά, ο οποίος βρισκόταν ήδη στον χώρο μαζί με τον Χρήστο Γκουντελόπουλο, εγγονό του κ. Βασίλη Παππά. Η κατάσταση που μου μετέφερε πως αντιμετώπισαν επαλήθευε τις επισημάνσεις μας στον Δήμο. Χάρη στην παρέμβαση του κ. Βουρεκά αλλά και την προσωπική εργασία του Χρήστου Γκουντελόπουλου υπό τις οδηγίες του, έπειτα και από την αποκατάσταση μιας παράλληλης βλάβης του αντλιοστασίου, αργά το βράδυ της ίδιας ημέρας, το νερό επανήλθε με την κανονική του ροή πια, στην Μπολιάνα.

Όλη αυτή η ανάλυση θεώρησα πως αξίζει να γίνει για 3 λόγους:

- Ο κυριότερος είναι για να τονίσω - και από αυτήν εδώ τη στήλη - τις ευχαριστίες προς τους δύο συγχωριανούς μας που έδωσαν τη λύση στο πρόβλημα που ταλαιπώρησε πολλούς από εμάς επί σειρά ημερών.

- Ο δεύτερος λόγος αφορά την ανάδειξη της πιο ισχυρής απόδειξης πως μόνο μέσω της μεταξύ μας συνεργασίας και της αλληλεγγύης μπορούμε να καταφέρουμε τα πάντα στη μικρή μας κοινωνία. Τα γεγονότα, άλλωστε, αυτό αποδεικνύουν!

- Ο τρίτος λόγος αφορά την «εκπαίδευση» μέσω της υπόδειξης που πρέπει να έχει πάνω σε παρόμοια θέματα ο Πρόεδρος της κοινότητας από οποιονδήποτε γνωρίζει ό,τι και όσα μπορεί/πρέπει να χρειαστούν χειρισμό από τον ίδιο. Και εδώ θα τοποθετήσω τον εαυτό μου, καθώς ζήτησα και άμεσα ανταποκρίθηκε ο κ. Βουρεκάς σε αυτό, να μου υποδείξει όλα τα σημεία και τις κινήσεις εκείνες που θα διασφαλίσουν την αποφυγή παρόμοιων καταστάσεων με το νερό στο χωριό μας. Όπως και ο τέως Τοπικός Πρόεδρος κ. Σταύρος Λώλης αντίστοιχα, με αφορμή πρόβλημα που δημιουργήθηκε παλαιότερα, μου είχε δείξει με κάθε λεπτομέρεια τις εγκαταστάσεις υδροδότησης του Κάτω Μαχαλά, που ως τότε αγνοούσα.

Πα την ουσιαστική αντιμετώπιση του προβλήματος, ωστόσο, θα ακολουθήσει εισήγηση προς το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, παραθέτοντας το ιστορικό του, και διεκδικώντας παράλληλα τη μόνιμη και ασφαλέστερη επίλυσή του, προτείνοντας ουσιαστικά μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης.

Παρακαλούμε θερμά να αποφεύγεται η **τοποθέτηση ογκωδών απορριμάτων στους κοινόχρηστους κάδους** ή πλησίον αυτών. Είναι κατανοητή η ανάγκη να απαλλαγούμε από τέτοιου είδους αντικείμενα, ωστόσο, η αδυναμία του Δήμου να τα διαχειριστεί έχει ως αποτέλεσμα να παραμένουν στον δημόσιο χώρο για μεγάλο χρονικό διάστημα, δημιουργώντας προβλήματα υγιεινής και αισθητικής. Τι μπορούμε να κάνουμε:

* **Ενημερωνόμαστε:** Επικοινωνούμε με τον Δήμο για να ενημερωθούμε για τις διαθέσιμες επιλογές ανακύκλωσης ή απόρριψης ογκωδών αντικειμένων (τηλ.: 2653360054, υπεύθυνη Κα Πάικα)

* **Προγραμματίζουμε:** Συντονιζόμαστε με τον Δήμο και με ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών για την απομάκρυνση των ογκωδών απορριμάτων μας.

* **Συνεργαζόμαστε:** Συμβάλλουμε στην καθαριότητα και την ευπρέπεια του τόπου μας, ακολουθώντας τις οδηγίες των αρμοδίων.

Σας ευχαριστούμε για την κατανόηση και τη συνεργασία σας.

Άμεση αποκατάσταση επικίνδυνης φθοράς

Κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου εντοπίστηκε μια ανησυχητική φθορά του τοιχείου που συγκρατεί τη τσιμεντένια βάση των κιγκλιδωμάτων στο καμπαναριό του Σχολείου. Πιο συγκεκριμένα, σε δύο σημεία του έχουν αποκολληθεί οι πέτρες, με αποτέλεσμα η λεπτή και παλαιά στρώση τσιμέντου να βρίσκεται κυριολεκτικά στον αέρα.

Ακολούθησε επικοινωνία με τον Δήμαρχο, κ. Πλιάκο, κατά την οποία του επισημάναμε την επικίνδυνη αυτή κατάσταση ενός σημείου που πάντα γεμίζει από κόσμο. Με την πιθανότητα κατάρρευσης και τις σοβαρές συνέπειες που θα μπορούσε αυτή να επιφέρει, ειδικότερα εν όψει των εκδηλώσεων για τον εορτασμό του Αγίου Δημητρίου και της Εθνικής μας Επετείου, που πάντα προσελκύουν πολλούς επισκέπτες στον ευρύτερο χώρο, ο χαρακτήρας του επειγόντος έθεσε άμεσα σε λειτουργία τον μηχανισμό του Δήμου. Έτσι μέσα σε τρεις ημέρες μάς επισκέφτηκε συνεργείο και αποκατέστησε τη ζημιά



Το τοίχιο επιδιορθωμένο

Κάτι που πρέπει να επισημανθεί με θετικό πρόσημο, είναι πως σε θέματα που έχουν να κάνουν με την ασφάλεια των πολιτών, ο Δήμος έχει επιδείξει ταχύτητα αντανακλαστικά και πάντα φέρνει σε πέρας οποιαδήποτε κατάσταση μπορεί να απειλήσει τους ίδιους ή την περιουσία τους. Θυμίζω την άμεση ανταπόκριση και αποκατάσταση της στέγης του μαγειρείου, που έθετε σε κίνδυνο τόσο τους ανθρώπους που το χρησιμοποιούν όσο και τη λειτουργία των επαγγελματικών συσκευών και μηχανημάτων που βρίσκονται εντός.

Αναμφίβολα υπάρχει κατανόηση για μικρές ή σοβαρές ανάγκες, ενώ η άμεση ανταπόκριση ενισχύει το αίσθημα της κοινότητας καθιστώντας σαφές στους κατοίκους ενός απομακρυσμένου χωριού πως η φωνή τους ακούγεται και οι ανάγκες τους λαμβάνονται σοβαρά υπόψη.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας
Αετόπετρας
Δημήτρης Μπάτσος

ΑΝΑΒΑΣΗ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑΣ

27/10/2024

Είχαμε πει στο παρελθόν πως...
Οι Παρακαλάμιες διαδρομές σχεδιάστηκαν με στόχο την ανάδειξη του φυσικού κάλλους της ευρύτερης περιοχής, τη μνημόνευση της ιστορίας της αλλά και την αύξηση της επισκεψιμότητας στα

έρημα χωριά της.

Αφήνοντας πίσω μας λοιπόν τους αγώνες του Ιουνίου στο Βουτσαρά και τον Σεπτέμβρη στο Εκκλησιοχώρι, μεταφερόμαστε στην μαγευτική Αετόπετρα για τον τρίτο και τελευταίο αγώνα της χρονιάς.

Αυτή τη φορά ένας τύπου αγώνας: Χρο-

νόμετρο ανάβασης.

Οι αθλητές θα εκκινήσουν από τον νερόμυλο του Δεσποτικού.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι!!!

Τηλέφωνο Επικοινωνίας :

Νίκος Νικολάου 6944788431

Υπεύθυνος διεξαγωγής του αγώνα

Υδρευση στον άνω συνοικισμό του χωριού μας

Στις 5 Αυγούστου από το μεσημέρι (στη 1 μμ) στον άνω συνοικισμό υπήρξε διακοπή του νερού λόγω βλάβης στο αντλιοστάσιο.

Κατά την 6η μμ μου τηλεφώνησε ο Αντιδήμαρχος κ. Β. Χαρλάς και με παρακάλεσε να κατέβω στο αντλιοστάσιο, προκειμένου να δω γιατί δεν ανεβαίνει νερό στη δεξαμενή. Για τον ίδιο λόγο, συγχρόνως με πήρε και ο Πρόεδρος κ. Δημήτρης Μπάτσος, ο οποίος δεν μπορούσε να έρθει στο χωριό, για λόγους ανεξάρτητους της θέλησής του. Έτσι κατέβηκα μαζί με τον πρώην Πρόεδρο Βασ. Παππά στην υδρομάστευση και στο αντλιοστάσιο. Διαπιστώσαμε ότι ο κανονικός αγωγός (διατομής Φ 90.), που πηγαίνει από την υδρομάστευση στο αντλιοστάσιο, ήταν αποσυνδεδεμένος λίγα μέτρα μετά την υδρομάστευση και δεν έβγαζε σταγόνα νερό, γιατί προφανώς ήταν βουλωμένος. Στην υπερχειλίση της υδρομάστευσης είναι τοποθετημένη μία σωλήνα διατομής Φ 50, που πηγαίνει στο αντλιοστάσιο. Η δε ποσότητα νερού που φτάνει σε αυτό είναι λιγότερο από 3/4 της ίντσας. Εκεί διαπιστώσαμε ότι το αντλιοστάσιο είχε νερό, έστω και με αυτή την μικρή ποσότητα που πήγαινε σε αυτό, αλλά το πρόβλημα ήταν στις αντλίες, δεν λειτουργούσαν. Ειδοποιήσαμε αμέσως τον κ. Αντιδήμαρχο, ενημερώσαμε και τον πρόεδρο και μετά από μία ώρα περίπου έφθασε στο αντλιοστάσιο ο αρμόδιος τεχνικός κ. Παπαϊωάννου, ο οποίος αφού διαπίστωσε ότι η βλάβη ήταν στο δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ, ειδοποίησε αρμοδίως και, αφού αποκατέστησαν τη βλάβη, στις 11 η ώρα το βράδυ

είχαμε νερό.

Εκτός από τους παραπάνω κατέφθασαν στον χώρο και οι συγχωριανοί Κώστας Μηλιώνης, Κώστας Λαυρέντζος, Παναγιώτης Παππάς, Ευάγγελος Λαυρέντζος και τα παιδιά Μάριος Παππάς και Χρήστος Γκουντελόπουλος, τα οποία και ανέλαβαν να ξεβουλώσουν τον αγωγό από εκεί που ξεκινάει, δηλαδή από την υδρομάστευση. Αρχικά με μία σιδηροσωλήνα, διαμορφωμένη αναλόγως έβγαλαν αρκετές ρίζες. Ήταν όμως μέσα πολλές ακόμη, εκ των οποίων ορισμένες είχαν γίνει κλωνάρια και χρειάστηκε τσεκούρι για να κοπούν.

Πραγματικά πήγε ο Χρήστος πήρε τσεκούρι και, αφού μπήκε μέσα στην υδρομάστευση, έκοψε αυτές που είχαν γίνει κλαδιά και μάζεψε και τις υπόλοιπες και όλες μαζί, μας τις έδωσε και τις βγάλαμε έξω. Αρκεί να σας πω ότι τραβούσαμε τέσσερα άτομα, για να τις βγάλουμε επάνω. Στη συνέχεια, ξεθάψαμε τη βάνα από τα φύλλα και ο Μάριος ανέλαβε και ξεβούλωσε τον αγωγό, βγάζοντας από μέσα πολλή λάσπη. Έτσι αποκαταστάθηκε η ροή του νερού και πηγαίνει στο αντλιοστάσιο από τον κανονικό αγωγό (διατομής Φ90), αφού βέβαια τον συνδέσαμε στο σημείο που ήταν αποσυνδεδεμένος.

Εδώ αξίζει να σημειώσω, ότι κάθε μεσημέρι σχεδόν, μέχρι την ημέρα που αποκαταστάθηκε με το ξεβούλωμα η κανονική ροή του νερού, αυτό λιγότευε σημαντικά, γιατί στο αντλιοστάσιο πήγαινε ελάχιστο νερό.

Κατά την άποψή μου, πρέπει κάθε χρόνο ο Δήμος Ζίτσας να καθαρίζει μαζί με τις δεξαμενές και τις

υδρομαστεύσεις των υδραγωγείων. Ειδικά η υδρομάστευση του «Χαλικιού» θέλει καθαρισμό. Όλα τα τελευταία χρόνια το ίδιο πρόβλημα είχαμε και δεν ισχύει η διαπίστωση των υδραυλικών ότι ευθύνεται η λειψυδρία. Δόξα τω Θεώ, το νερό του «Χαλικιού» και το καλοκαίρι, προς το παρόν τουλάχιστον, είναι αρκετό για την υδροδότηση του άνω συνοικισμού. Αυτό δε που κάνουν οι υδραυλικοί του Δήμου και παίρνουν νερό από την υπερχειλίση της υδρομάστευσης είναι αντικανονικό και άκρως επικίνδυνο, μπορεί δε να δημιουργήσει σοβαρό πρόβλημα. Αφού η υδρομάστευση είναι γεμάτη, γιατί είναι βουλωμένος ο αγωγός, το νερό μπορεί να πιεστεί και να βρει διέξοδο σε άλλο σημείο και τότε θα ψάχνουμε να το βρούμε. Είναι γνωστό σε πολλούς χωριανούς μας πόσες θέσεις έχει αλλάξει το νερό του «Χαλικιού»...

Σε σχετικές φωτογραφίες φαίνονται οι ρίζες που βγήκαν από την υδρομάστευση και η ροή του νερού από τον κανονικό αγωγό, που μόνο αυτός πρέπει να χρησιμοποιείται. Στο σημείο αυτό ήταν κομμένος και επανασυνδέθηκε.

ΥΓ. Διαπιστώσαμε ότι ο αγωγός που ανεβάσει το νερό στη δεξαμενή, από εκεί που ξεκινάει, έξω από το αντλιοστάσιο, λόγω του βάρους του, έχει κάνει μια μεγάλη καμπύλη προς το έδαφος. Στο σημείο που είναι συνδεδεμένος τρέχει νερό. Θεωρώ ότι πρέπει οι υδραυλικοί του Δήμου να τακτοποιήσουν σε ευθεία γραμμή τον αγωγό, γιατί είναι πολύ επικίνδυνο να σπάσει ο σύνδεσμος με τον οποίο είναι ενωμένος αυτός και τότε το νερό θα σταματήσει να πηγαίνει στη δεξαμενή με συνέπεια τη μη ύδρευση του άνω συνοικισμού. Καλό είναι να προλάβουμε τη βλάβη, πριν μείνουμε από νερό.

Ευάγγελος Βουρεκάς

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΟ

Οπως μας ενημέρωσε ο Τοπικός μας Πρόεδρος Δημήτριος Μπάτσος, τον Ιούλιο και τον Αύγουστο υποδεχτήκαμε στο χωριό αντιδημάρχους και υπαλλήλους διαφορετικών υπηρεσιών του Δήμου για θέματα που είχαμε ζητήσει από καιρό να διευθετηθούν. Συγκεκριμένα:

Επιλύθηκαν από ηλεκτρολόγο θεμάτα ανεπαρκούς φωτισμού σε υποφωτισμένα σημεία στο κέντρο του χωριού, ακόμη και στο προαύλιο του Σχολείου.

Μας επισκέφθηκε ο Αντιδήμαρχος ύδρευσης, αποχέτευσης και δικτύων (κ. Χαρλάς Βασίλειος) μαζί με υδραυλικό, ο οποίος αρχικά βεβαίωσε πως το αντλιοστάσιο λειτουργεί κανονικά. Σε κατ' ιδίαν συνομιλία ανέφερε πως δεν μπορεί κανείς να μπει στο (κατεστραμμένο από τις καθιζήσεις) κτίσμα της υδρομάστευσης, για να καταλήξει πως πρέπει να γίνει μελέτη από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου για λύση σε αυτό το μεγάλο πρόβλημα.

Σε γενικές γραμμές η κατάσταση του δικτύου σε μεγάλο μέρος του Δήμου, παρουσιάζει σοβαρό πρόβλημα. Είναι χρέος του Δήμου να διορθώσει το - καθ' ομολογίαν - παλαιότερο δίκτυο σε ολόκληρη την επικράτεια του δήμου Ζίτσας, αυτό του πρώην δήμου Μολοσσών. Τελικά, όπως αναφέρεται σε άλλες σχετικές στήλες, το πρόβλημα λύθηκε χάρη στις πρωτοβουλίες των ιδίων των χωριανών και συγκεκριμένα του Ευαγγ. Βουρεκά και του Χρήστου Γκουντελόπουλου.

Μας επισκέφθηκε ο Αντιδήμαρχος πολιτικής προστασίας, κλιματικής αλλαγής και διαχείρισης αδέσποτων ζώων (κ. Βότσικας Αλκιβιάδης) με τον υπάλληλο περισυλλογής, οι οποίοι έκαναν αναφορά στον νόμο περί ιδιοκτησίας ζώων

συντροφιάς (συνθήκες διαβίωσης, ηλεκτρονική ταυτότητα, εμβόλια κλπ), και στις διαδικασίες που θα έπρεπε να ακολουθηθούν, αν ο νόμος δεν τηρείται. Τα σκυλάκια που περισυνελέγησαν θα εξεταστούν από κτηνίατρο, θα εμβολιαστούν, και θα δοθούν για υιοθεσία. Από τον κ. Αντιδήμαρχο έχουμε να περιμένουμε και άλλες επισκέψεις. Ωστόσο μας ζήτησε κατανόηση σε όποια καθυστέρηση, καθώς το πρόβλημα με τα αδέσποτα σκυλιά, εξηγεί, είναι πολύ μεγαλύτερο απ' όσο μπορούμε να φανταστούμε, ιδιαίτερα σε έναν δήμο με αυξημένη τη δραστηριότητα της κτηνοτροφίας και του κυνηγιού.

Μετά την αποστολή ειδικού μηχανήματος καθαρίστηκαν οι δρόμοι από κλαδιά δέντρων που τους έφραζαν. Ο καθαρισμός έγινε από εντεταλμένους υπαλλήλους του Αντιδημάρχου πρωτογενούς τομέα, εμπορικών δραστηριοτήτων, πρασίνου, αθλητισμού και συντήρησης αθλητικών υποδομών (κ. Δημητρίου Δημήτρη). Ο κ. Καράλης Βασίλης από το Καλοχώρι μαζί με τον κ. Παύλο Σπύρο από την Κόντσικα, είναι τα αξία μέλη του συνεργείου που πέρασε και καθάρισε τα κλαδιά πέριξ κάθε δρόμου που χωρούσε το τρακτέρ, με συνέπεια, σχολαστικότητα και αποτελεσματικότητα, που θα περίμενε κανείς να επιδεικνύεται από όσους εργάζονται για τον Δήμο.

Η συνεργασία μας είναι από αυτές που μόνο ελπίδα δίνουν, καθώς η ευθύνη περάτωσης των εργασιών που χρειάζονται να γίνουν, μοιράζεται ισομερώς σε εκείνον που τις επισημαίνει και σε εκείνους που τις εκτελούν χωρίς να χρειάζονται εντάσεις, πιέσεις, διαφωνίες και - τελικά - λανθασμένα αποτελέσματα ή μισές δουλειές.

Με αφορμή το Αετοπετρίτικο Πανηγύρι

Αν κοιτάζουμε την πορεία της ανθρωπότητας μέσα στους αιώνες, θα δούμε μια διαρκή εναλλαγή και εξέλιξη. Ανθρωποι έρχονται και φεύγουν, αυτοκρατορίες ανέρχονται και καταρρέουν, καθεστώτα ανήλθαν και έπεσαν. Νέες θρησκείες αναδύονται πάνω στα θεμέλια των παλαιότερων, ενώ η γλώσσα και ο πολιτισμός μας κυλούν σαν ένας αδιάκοπος χείμαρρος μέσα στον χρόνο, αναμειγνύοντας το παρελθόν με το παρόν.

Κάθε εποχή φέρνει τη δική της αλλαγή, αλλά και διατηρεί στοιχεία από το παρελθόν. Η δωρική αρχοντιά, η ορθόδοξη κομπόχτη, η διονυσιακή μυσταγωγία, όλα αυτά συνυπάρχουν και εξελίσσονται μαζί μας, δημιουργώντας έναν πλούσιο καμβά πολιτιστικών και πνευματικών εκφράσεων. Κάθε άνθρωπος προσθέτει το δικό του λιθαράκι στο κάστρο της αιώνιας ψυχής μας, συμβάλλοντας στην αέναη διαμόρφωση της συλλογικής μας ταυτότητας. Ήρθαμε για να φύγουμε και για να μείνουμε για πάντα, καθώς η μνήμη και η λήθη είναι δυο έννοιες αλληλένδετες, που αλληλοσυμπληρώνονται και αλληλοεπηρεάζονται.

Κάτω από τα αστέρια, όλα μοιάζουν τόσο μικρά, αλλά συγχρόνως, είναι κομμάτια της αστρικής σκόνης που διαστέλλεται στον χορό του χρόνου. Μια μέρα, όλα θα χαθούν, αλλά σαν τα αστέρια, θα ακτινοβολούν για αιώνες, σε ένα ατέρμονο ταξίδι χωρίς λόγο και αιτία. Και τότε, όλα θα αποκτούν νόημα σε μικρές, φωτεινές στιγμές, που φωτίζουν τη διαδρομή μας και δίνουν βάθος στην ύπαρξή μας.

Η ιστορία είναι ένα αέναο ποτάμι που κυλάει μέσα από τις ζωές μας, φέρνοντας μαζί της τα συντρίμια και τους θησαυρούς των

περασμένων γενεών. Στα μονοπάτια της, αντηχούν οι φωνές των προγόνων μας, οι προσδοκίες και τα όνειρά τους. Όλοι εμείς, οι σύγχρονοι ταξιδιώτες, βαδίζουμε σε αυτά τα μονοπάτια, κρατώντας στα χέρια μας τη φλόγα της ανθρώπινης εμπειρίας.

Ο χρόνος είναι ένας μυστικός χορευτής, που κινείται ανάμεσα στα αστέρια και στις σκιές της γης. Κάθε στιγμή, κάθε ανάσα, κάθε βλέμμα είναι μια χορογραφία που συνδέει το παρελθόν με το παρόν και το μέλλον. Είμαστε όλοι μέρος ενός απέραντου, λαμπερού σύμπαντος, όπου οι αλλαγές και η σταθερότητα συνυπάρχουν αρμονικά, δημιουργώντας την ουσία της ανθρώπινης ύπαρξης.

Σε αυτήν την αέναη κίνηση, κάθε μικρή πράξη, κάθε σκέψη, κάθε όνειρο συμβάλλει στην παντοτινή δημιουργία ενός κόσμου γεμάτου νόημα και ομορφιά. Κάθε στιγμή είναι μια ευκαιρία να αφήσουμε το σημάδι μας, να γίνουμε μέρος της αιώνιας ιστορίας, να φωτίσουμε το σκοτάδι με τη δική μας μοναδική λάμψη. Και έτσι, καθώς το ταξίδι συνεχίζεται, μπορούμε να βρούμε παρηγοριά και έμπνευση στην ατέρμονη διαδοχή του χρόνου και στην παντοτινή εξέλιξη της ζωής.

...Ξημέρωμα Κυριακής και η Αετόπετρα μετράει τις χαρές, τους πόνους και τις συγκινήσεις της σε κάθε δευτερόλεπτο που τρέχει, σε κάθε νότα που ακούγεται... σε στιγμές και σκοπούς που μας έθρεψαν την ψυχή και μας έμαθαν να ζημερώνουμε αγκαλιασμένοι... Πανηγύρι Αετόπετρας 2024

Κων/νος Φράγκος
Μέλος του Χορευτικού
Αετόπετρας
Από τη Δερόπολη Βορ. Ηλείου

ΤΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑΣ ΣΤΗ ΔΕΡΒΙΤΣΑΝΗ

Με μεγάλη μας χαρά αποδεκτήκαμε την πρόσκληση που απήθυνε στο Χορευτικό της Αδελφότητάς μας ο Πολιτιστικός Σύλλογος Δερβιτσάνης «Δέρβη» να συμμετάσχουμε στο 2ο φεστιβάλ παραδοσιακών χορών, που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία στις 2 και 3 Αυγούστου 2024, όπου βραβεύτηκε και ο συντοπίτης μας Σάββας Σιάτρας για την πολυετή και πολύτιμη προσφορά του στο ηπειρώτικο παραδοσιακό τραγούδι. Είναι

σημαντικό να τονιστεί ότι απώτερος σκοπός του φεστιβάλ ήταν να συγκεντρωθούν χρήματα για τη δημιουργία Λαογραφικού Σπιτιού στο χωριό, προκειμένου να αναδειχθεί ο τρόπος ζωής και η καθημερινότητα των κατοίκων μέχρι πρότινος. Για τον λόγο αυτό γυναίκες του Συλλόγου έραψαν και κέντησαν αναμνηστικές τσάντες και μαντίλια, ετοίμασαν παραδοσιακά γλυκά και ποτά και μάζεψαν ρίγανη και τσάι, για να τα πουλήσουν.

Στην εκδήλωση αυτή το



Χορευτικό μας εκπροσωπήθηκε από 14 χορευτές και χορεύτριες, έμπειρους αλλά και πρωτοεμφανιζόμενους, πράγμα που μας έδωσε πολύ μεγάλη ικανοποίηση. Ειδικότερα, χαρήκαμε για τη συμμετοχή της Κατερίνας Γουρναρόπουλου, της Ελευθερίας Κουρούνη, της Μίνας Κουτσουδάκη, της Αλεξάνδρας Μερσινιά, του Ανδρέα Μάνου και του Δημήτρη Χατζατουριάν, οι οποίοι μπήκαν δυναμικά στη διαδικασία των προβών, ώστε να στηθεί μια δημιουργική και αξιόλογη παράσταση μαζί με τους: Σωτηρία Μπίλλη (Καστανιανή), Ελένη Ντάσιου (Λίππα), Ηλέκτρα Ξέρρα (Δερβιτσάνη), Μαρίνα

Τζάκου (σύζυγο Θεοδ. Βουρεκά) Ευαγγελία Τσαμπούρη, Τόνια Τσιούρη (Σταυροσκιάδι) και Νίκο Ζέκη, Τάκη Κουτσουδάκη, Δημήτρη Μπάτσο.

Το Χορευτικό συνόδεψαν η Ελένη Τσαμπούρη, ο Βασίλης Μερσινιάς και οι φίλοι του χωριού μας, Αλέξανδρος Μάτσικας (Κτίσματα) και Χάρης Μπούγιας (Λάβδανη).

Η εκδήλωση ξεκίνησε με πατινάδα όλων των χορευτικών και των πολυφωνικών οχημάτων από το ανακαινισμένο Πολιτιστικό Κέντρο στην πλατεία της Δερβιτσάνης μέχρι τον χώρο της εκδήλωσης. Το Χορευτικό μας εμφανίστηκε τελευταία

μεταξύ των οκτώ συμμετεχόντων της πρώτης μέρας εντυπωσιάζοντας τους παρευρισκόμενους και αποσπώντας το θερμό χειροκρότημα και τα θετικά σχόλια όλων.

Ευχαριστούμε θερμά τον Πολιτιστικό Σύλλογο «Δέρβη» και την Πρόεδρο κ. Κωσταντώ Μπαρούτα Ξέρρα για την τιμητική πρόσκληση και την άψογη ζεστή φιλοξενία που μας προσφέρθηκε απλόχερα με χειροποίητες γευστικές ηπειρώτικες πίτες και πλήθος καλούδια και κεράσματα, φτιαγμένα με το μεράκι της παραδοσιακής Ηπειρώτισσας νοικοκυράς.



ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 5

σήμερα εδώ. Αισθανόμαστε περήφανοι που μαθαίνουμε με αυτόν τον τρόπο την Ιστορία μας και προτρέπουμε όσους και όσες θέλουν να αφιερώσουν κάποιες ώρες ή μέρες να μας βοηθήσουν στην ψηφιοποίηση, ρωτώντας μας για τη διαδικασία και για το πως μπορούν να φανούν χρήσιμοι.

Επίσης είναι σημαντικό να πούμε **ότι τώρα ίσως είναι η μοναδική ευκαιρία να μας αφήσετε να αντιγράψουμε όποιο αρχείο βρίσκεται ιδιωτικά σε σπίτια. Σας παρακαλούμε θερμά. Το αρχείο αυτό πρέπει να ταξινομηθεί και να ψηφιοποιηθεί. Θα σας ευγνωμονούν όλες οι επόμενες γενεές. Κάντε το τώρα που έχουμε αυτήν την ευκαιρία. Αφήστε μας να το αξιοποιήσουμε και να το διασώσουμε.**

Η ζωή στο χωριό συνεχίζεται όποιες και αν είναι οι απώλειες που βιώνουμε. Και προς την κατεύθυνση της καλύτερης ποιότητας ζωής στο χωριό οφείλουμε να πούμε ότι είμαστε ως Αδελφότητα σε αγαστή και εποικοδομητική συνεργασία με τον Τοπικό Πρόεδρο κ. Δημήτρη Μπάτσο, έχουμε την βοήθεια του Δήμου Ζίτσας και του Δημάρχου κ. Πλιάκου, ενώ ερχόμαστε σε καλή συνεννόηση μέχρι στιγμής με τον

Περιφερειάρχη κ. Καχριμάνη. Το μεγαλύτερο από τα έργα που θα αρχίσει να υλοποιείται τις επόμενες ημέρες είναι οι εργασίες για την παράκαμψη στη θέση Βίγλα, προϋπολογισμού 285000 ευρώ, ένα έργο που έχει ήδη ανατεθεί στον εργολάβο κ. Αλεξίου. **Περαιτέρω καθυστέρηση του έργου μας δόθηκε η διαβεβαίωση ότι δε θα συμβεί.** Εάν αυτό γίνει, ας είμαστε ενωμένοι και έτοιμοι να αγωνιστούμε όλοι μαζί με διαμαρτυρίες και συνεχείς οχλήσεις στους αρμόδιους φορείς. Σας διαβεβαιώνουμε ότι αυτές έχουν ήδη γίνει και θα συνεχίσουν να γίνονται από τον Τοπικό Πρόεδρο και την Αδελφότητα.

Έχουμε πολλά χρόνια τώρα που κάποια από τα ημερολόγια που φτιάχνουμε έχουν ως στόχο να διασωθεί η τέχνη της ζωής στην Αετόπετρα. Θυμίζω το Ημερολόγιο με τις φωτογραφίες γυναικών και τις συνταγές με 12 πίτες που έφτιαχναν ή φτιάχνουν στην Αετόπετρα, το άλλο με τους άνδρες που μαγείρευαν 12 φαγητά του χωριού μας, 12 παιχνίδια που παίζονταν τότε στον τόπο μας, τα οποία καταφέραμε και βρήκαμε μέσω προσωπικών συνεντεύξεων ή το ημερολόγιο με τα 12 τραγούδια - παλιές ηχογραφήσεις - που καταφέραμε και σας τα παρουσιάσαμε μέσω της τεχνολογίας του QR code. Φέτος ο στόχος μας για το ημερολόγιο του 2025

είναι να σας παρουσιάσουμε τους 12 χορούς που από παλιά χορεύονταν εδώ, στον τόπο που είμαστε εμείς τώρα. Επιπρόσθετα όλων αυτών και με τη βοήθεια χορηγών που ψάχνουμε, θέλουμε να τα εντάξουμε σε έναν συλλογικό τόμο, που θα περιγράφει την «Τέχνη της Ζωής στην Αετόπετρα».

Μην ξεχνάτε ότι θα ολοκληρωθεί μέσα στο επόμενο εξάμηνο η δημιουργία μιας ηλεκτρονικής εφαρμογής για τα κινητά μας, η εφαρμογή της Αετόπετρας, που θα βοηθήσει να δίνει το εκάστοτε Δ.Σ. καλύτερη ενημέρωση για τις δράσεις του, να έχουμε καλύτερη επικοινωνία με τους Αετοπετρίτες αλλά και τους φίλους μας, οι οποίοι πλέον είναι αρκετοί και σε αυτό το σημείο θα ήθελα να τους ευχαριστήσω θερμά, γιατί αποτελούν και αυτοί πολύ σημαντική δύναμη της ενίσχυσης της Αδελφότητάς μας.

Φίλες και φίλοι είμαστε εδώ, για να περάσουμε όμορφα, να μοιραστήσουμε εικόνες, σκέψεις και στοχασμούς. Αυτό κάνουμε από εχθές με την αιμοδοσία μας το πρωί. Το

βράδυ, εδώ στο Σχολείο, οι "Χαγιάλ" μάς ταξίδεψαν σε μουσικούς δρόμους ονειρικούς με παλιά ελληνικά, έντεχνα και παραδοσιακά τραγούδια, όπως κάνουν τα τελευταία επτά χρόνια τέτοια μέρα. Έμαθαν τις προτιμήσεις μας και οδηγηθήκαμε μαζί τους με ευεξία στη νυχτιά κάτω από τον έναστρο Ηπειρώτικο ουρανό.

Σήμερα το πρωί τελέστηκε η

φει και το πρωί με το ξημέρωμα "θα ανατείλει" μαζί μας.

Απόψε το γλέντι μας θα γίνει με την κομπανία του Τάσου Μαγκλάρα, με τον αδερφό του Αλέξανδρο στο τραγούδι, τον Νίκο Χαλκιά στο λαούτο, τον Ηλία Μούτσο στο ντέφι και τον Κωνσταντίνο Μπραχόπουλο στο βιολί. Μην ξεχάσετε τις αθλοπαιδιές αύριο το απόγευμα στις 18:00, τον αγώνα μπάσκετ και ποδοσφαίρου, τον αγώνα αντοχής τρεξίματος Αετόπετρα-run, το γλέντι με τον Βασίλη και το θέατρο της Κυριακής.

Όλα σπουδαία και σημαντικά αλλά όλα χρειάζονται την υποστήριξή σας. Και την οικονομική αλλά κυρίως την ηθική μέσω της συμμετοχής σας.



Από αριστερά ο Γιάννης Κοσμίδης και ο Βαγγέλης Τοιμπεκίδης καμαρώνουν για τα μετάλλιά τους.

Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής και ακολούθησε αρτοκλασία και γλέντι με κεράσματα της Αδελφότητας στον προαύλιο χώρο της Εκκλησίας με την κομπανία του Βασίλη Τόλη. Στα μνήματα με τα Μοιρολόγια έγινε η ψυχική σύνδεση με αυτούς που έχουν φύγει. Στο γλέντι που θα ακολουθήσει σήμερα και αύριο η Μουργκάνα απέναντι θα μας γνέ-

Ευχαριστούμε πάρα πολύ όλους τους συγχωριανούς για τις προσφορές τους αλλά και για την πολύτιμη βοήθειά τους και ιδιαίτερα τον αγαπημένο μας Δημήτρη Κοσμίδη για την πολλαπλή βοήθεια που μας προσφέρει στις ανάγκες της Αδελφότητας ανά πάσα στιγμή.

Επιπλέον, προσωπικά ευχαριστώ για την εξαιρετική συνεργασία το κάθε ένα από τα μέλη του Δ.Σ. Τον Βασίλειο Μάνο, Αντιπρόεδρο Τη Δημητρούλα Μάνου, Γεν. Γραμματέα Τη Λεμονιά Νούση, Εφορο Τη Καλλιρρόη Μάντζιου, Ταμιά και τα μέλη: Νίκο Γάρδα Λίλιαν Τσαμπούρη, υπεύθ. Αιμοδοσίας και Δημοσίων Σχέσεων Χρήστο Νούση του Αντώνη Κώστα Βουρεκά

Να είμαστε όλοι καλά, και του χρόνου, Καλή μας διασκέδαση



Από τις ετοιμασίες του πανηγυριού μας



Στιγμιότυπο από την αρτοκλασία μετά τη Θεία Λειτουργία της Αγίας Παρασκευής

ΑΕΤΟΠΕΤΡΙΤΟΠΟΥΛΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ

Στον απόηχο του πανηγυριού κι ενώ η πλατεία είχε αδειάσει από τραπέζια, κόσμο και παιδιά, οι ελάχιστοι εναπομείναντες και κάποιοι από τους συχνότερους χρήστες της, βάλθηκαν να καθαρίσουν από τα σκουπίδια τον χώρο που αχατούν και τους ενώνει.

Η Φοίβη και η Μαργαρίτα Γάρδα, μαζί με τον ξάδερφό τους Γιώργο, μέσα σε δεκαπέντε λεπτά εντόπισαν και καθάρισαν από κάθε πλαστικό την αυλή του Σχολείου, ρεμίζοντας μια σακούλα σκουπιδιών και δίνοντας σε όλους ένα σπουδαίο παράδειγμα ατομικής ευθύνης, συλλογικότητας και εθελοντισμού.



ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ

Η αδυναμία του Νοσοκομείου Χατζηκώστα να μας εξασφαλίσει και φέτος την παρουσία κινητής μονάδας αιμοδοσίας στο χωριό, όπως γινόταν κάθε χρόνο, είχε ως αποτέλεσμα να περιοριστεί ο αριθμός των φιαλών αίματος που μπορέσαμε να συγκεντρώσουμε. Ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα για αιμοδοσία, ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Νίκος Ζέκης, η Μίνα και ο Τάκης Κουτσουδάκης - τα βλαστάρια της ταμίας μας Καλλιρρόης Μάντζιου - και η πάντα παρούσα στις αιμοδοσίες μας, κοντοχωριανή μας από τη Γρανιτσοπούλα, Κική Σιόμπολα, μαζί με την υπεύθυνη για την

αιμοδοτική δράση Ευαγγελία Τσαμπουρή μετέβησαν οι ίδιοι στα Γιάννενα και έδωσαν αίμα στο Νοσοκομείο. Επιπλέον, ο φίλος του χωριού μας Περικλής Ρέντζιος με δική του πρωτοβουλία έδωσε για μία ακόμη φορά αίμα στο Νοσοκομείο της Νάουσας.

Το Δ.Σ. δεσμεύεται ότι θα επιμείνει, ώστε το καλοκαίρι του 2025 το

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΣΤΗΝ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑ



Αίμα... δώρο ΖΩΗΣ,
αξίζει τα πάντα,
... δεν κοστίζει τίποτα

5 λεπτά από τον χρόνο μας,
μπορούν να κάνουν μια καρδιά να χτυπά!

καθιερωμένο ραντεβού μας με την κινητή μονάδα αιμοδοσίας να μπορέσει να πραγματοποιηθεί. Στο μεταξύ, ανακοινώνεται από τώρα ότι τις πρώτες μέρες του Δεκεμβρίου - σε ημερομηνία που εγκαίρως θα ανακοινωθεί στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης - θα γίνει η καθιερωμένη **χειμερινή εθελοντική αιμοδοσία**. Και καλεί όλους και όλες να παρακινηθούν τόσο οι ίδιοι, όσο και πρόσωπα του ευρύτερου κοινωνικού τους περιβάλλοντος, γιατί η αλήθεια είναι ότι η **αιμοδοτική μας δράση στηρίζεται μόνο από συγκεκριμένους δέκα - δώδεκα ανθρώπους, σχεδόν πάντα τους ίδιους**.

Σας θυμίζουμε ότι ο οποιοσδήποτε δύναται να πάει και μόνος του, όποτε μπορεί, σε κάθε νοσοκομείο και να δώσει αίμα για την Αδελφότητα Αετοπετρας με τον **κωδικό 14090**.

Το Δ.Σ.

ΠΑΙΖΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑ

Το παιχνίδι που όλοι ξέρουμε, τα μήλα, είναι τα τελευταία (πολλά) χρόνια η αιτία ξενυχτιού την επόμενη του πανηγυριού. Εθιμοτυπικά πλέον, είναι στο πρόγραμμα της 4ης νύχτας, στο πλαίσιο εορτασμού της Αγίας Παρασκευής.

Ακριβώς όπως και στον χορό, συμμετέχουν όλες οι ηλικίες με πολύ κέφι, άφθονα γέλια και κυρίως περίτεχνες φιγούρες. Κι εδώ κάποιοι θα εγκαταλείψουν κουρασμένοι έναν γύρο, ενώ ένας, αυτός που φτάνει μέχρι τέλους, θα καταχειροκροτηθεί όπως και ο πρωτοχορευτής!

Χοροί και παιχνίδια, λοιπόν, με κοινά χαρακτηριστικά, που ζωντανεύουν και ομορφαίνουν περισσότερο την Αετόπετρά μας!



ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΣΤΗ ΒΙΓΛΑ

Όπως είναι ήδη γνωστό, μια πολύ εποικοδομητική συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιουνίου στα Γιάννενα για θέματα του χωριού μας. Ο Πρόεδρος της Αδελφότητας κ. Νίκος Ζέκης μαζί με τον Τοπικό Πρόεδρο κ. Δημήτρη Μπάτσο συναντήθηκαν σε προκαθορισμένο ραντεβού με τον Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη, τον υπεύθυνο μηχανικό της Περιφέρειας Ιωαννίνων κ. Έξαρχο και ακολούθως με τον Δήμαρχο Ζίτσας κ. Μιχάλη Πλιάκο, την Αντιδήμαρχο Πολιτισμού του Δήμου κ. Κατερίνα Μπαλάφα και αργότερα το μεσημέρι με τον ανάδοχο εργολάβο του έργου αποπεράτωσης του δρόμου στη θέση Βίγλα κ. Στ. Αλεξίου.

Σε συνέχεια της συνάντησης που είχε η Δημοτική Κοινότητα Αετόπετρας και η Αδελφότητά της με τον περιφερειάρχη Ηπείρου, για το θέμα του περιφερειακού δρόμου στη θέση «Βίγλα», είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε πως σήμερα ήδη διανύουμε την τρίτη εβδομάδα των εργασιών που αφορούν τη μελέτη αποκατάστασης του εν λόγω τμήματος της 16ης επαρχιακής οδού. Πρέπει να σημειωθεί πως η μελέτη περιλαμβάνει αποκατάσταση και άλλων σημείων της οδού, από τη γέφυρα του Σουλόπουλου

έως και την Αετόπετρα.

Στις αρχές του Αυγούστου, πραγματοποιήθηκε αυτοψία των μηχανικών της Περιφέρειας, κ. Έξαρχου και κ. Κιτσαρά, με τον εργολάβο κ. Αλεξίου για την αξιολόγηση της παρούσας κατάστασης του δρόμου και έτσι τα μηχανήματα του τελευταίου έχουν βάλει μπροστά από τα τέλη του ίδιου μήνα.

Η επικοινωνία και η



συνεργασία μας με τον κ. Αλεξίου είναι άριστη και συνεχής, καθώς ανέλυσε την έως τώρα πορεία των εργασιών και μας ενημέρωσε για τα τεχνικά σημεία και την εξέλιξη του πολυαναμενόμενου αυτού έργου.

Μαζί με τον Τοπικό μας Πρόεδρο, ο κ. Αλεξίου επισκέφτηκε το μεγαλύτερο κομμάτι του δρόμου, από τον αυχένα προς τις δύο απολήξεις. Αυτό το σημείο - που

ήταν και το πιο επισφαλές λόγω των καθιζήσεων στο ίδιο ύψος χαμηλότερα - έχει ενισχυθεί με τεχνικά έργα που περιλαμβάνουν αρκετές κάθετες τομές και τοποθέτηση τσιμεντοσωλήνων αλλά και τη σύνδεσή τους με πλαστικούς διάτρητους αποστραγγιστικούς σωλήνες, τοποθετημένων σε βάθος 1,5 μέτρου στο ανάντη έρεισμα του δρόμου. Οι σωλήνες αυτοί, επικαλυμμένοι με ειδικό υλικό «γεωύφασμα αποστράγγισης», θα φιλτράρουν και θα διοχετεύουν τα υπόγεια ύδατα προς τους τσιμεντοσωλήνες, προσφέροντας μεγαλύτερη σταθερότητα στο υπέδαφος, ελαχιστοποιώντας τη φθορά του και διασφαλίζοντας την αντοχή και τη μακροβιότητά του. Παράλληλα, στο πρηνές του δρόμου που βρίσκεται προς το βουνό και ακριβώς πάνω από τους σωλήνες αποστράγγισης, θα ανοιχτεί

και θα καλυφθεί με τσιμέντο, μία τάφρος ροής υδάτων. Η μελέτη περιλαμβάνει κλίση του δρόμου σε όλο του το μήκος, τόσο προς αυτό, όσο και προς την άλλη πλευρά. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την αποφυγή συσσώρευσης υδάτων και τη διαρκή ροή τους εκατέρωθεν της οδού. Στο τέλος των τεχνικών αυτών εργασιών θα γίνει η οδοστρωσία με φιλό χαλίκι, για να ακολουθήσει η ασφαλ-



τόστρωση*. Σε όλο το μήκος του ο δρόμος θα έχει πλάτος 6 μέτρων (μόνο σε ορισμένα σημεία θα είναι στα 5,5 μ).

Μετά από μια μακρά περίοδο αναμονής έχουμε επιτέλους προσεγγίσει στο σημείο οριστικής επίλυσης του θέματος που μας ταλαιπωρεί για χρόνια και που συχνά προκάλεσε έντονες συζητήσεις. Κι όχι αδικαιολόγητα! Το θέμα της κατασκευής ενός σταθερού δρόμου, που εξυπηρετεί παράλληλα την πρόσβασή μας στο χωριό, ήταν και είναι από τα πιο σοβαρά. Κατανοώντας απόλυτα τη δυσπιστία και την αγωνία που προκάλεσε η κατάσταση σε όλους όλα αυτά τα χρόνια, είμαστε πεπεισμένοι πως η εξέλιξη θα οδηγήσει στην ολοκλήρωση του έργου το συντομότερο δυνατόν και θα απομακρύνει τις απογοητεύσεις που έχουν προκληθεί από μια πολυετή αδράνεια και ταλαιπωρία. Η

περιοχή μας, το χωριό μας, οι κάτοικοί του και οι επισκέπτες του, αξίζουμε, μα κυρίως δικαιούμαστε, να έχουμε βασικές και σωστές υποδομές για μια ποιοτική διαβίωση. Με αυτόν τον προσανατολισμό, η Δημοτική Κοινότητα και η Αδελφότητα Αετόπετρας κοιτάζουμε στο μέλλον που αξίζει και πρέπει να έχει ο τόπος μας!

Ο Πρόεδρος της
Δημ. Κοιν. Αετόπετρας
Δημήτριος Μπάτσος
Ο Πρόεδρος της
Αδελφότητας
Νικόλαος Ζέκης

*Η ασφαλτόστρωση θα εξαρτηθεί από την πορεία των έργων που θα συνεχιστούν στο μήκος της 16ης επαρχιακής οδού (από την Αετόπετρα έως τη γέφυρα του Σουλόπουλου), καθώς το ποσό του κονδυλίου επαρκεί για τα τεχνικά κυρίως έργα που απαιτούνται σε αυτό το μήκος.